

**Odjemalcem za leto 1936!**

Oni, ki imate skromne želje,  
 pridite k meni, ker tu je veselje.  
 Velika izbira lepega blaga  
 vam in vašim veselje da.  
 Da resnica je to, govorijo pač vsi,  
 ki so do sedaj že k meni prišli.  
 Ker staro leto je minilo  
 in novo se je narodilo,  
 ki bode naj brez vseh okrot,  
 to Anton Vam Macun želi.  
 V Mariboru, Gosposka ul. 8-10.

19

In moštva in skupno z indijskimi četami 954.000 mož. S četami vseh angleških dominijonov, kakor Kanada, južna Afrika in Avstralija, pa okroglo 1,2 milijona častnikov in mož.

Najmogočnejše orožje Anglije je mornarica. Dne 1. februarja 1935 je štela angleška bojna mornarica 370 edinic. Od teh 12 linijskih ladij, tri vojne križarke, 50 križark in 66 edinic so šele gradili. V letu 1935-36 so v programu predvidene: tri nove križarke, en flotilski voditelj, osem rušilcev in tri podmornice. Trenutno posedajo Angleži doma in v Sredozemskem morju 60 bojnih ladij.

**Peter Rešetar rešetari.**

Slovo od starega leta. V »Kmetijskem listu«  
 čitam: »Leto, ki nam ni prineslo dobrot, se  
 odklanja v zaton. Prineslo nam je obilo udar-  
 cev, dalo nam je dovolj razočaranj, zato ne bo-  
 mo žalovali za njim.« Tako žalostno pa se tudi  
 jaz nisem poslovil od leta.

Največji dogodek preteklega leta: Izprego-  
 voril je svobodno Peter Rešetar.

Prepiri med klerikalci. JNSarsko časopisje  
 piše, da je med klerikalci stalen prepir. Ugo-  
 tovil sem, da ga pri JNS res ni. Tam se namreč  
 nihče več nima prilike prepirati, ker ni ljudi.  
 Kramer se pa sam s seboj vendar ne bo pre-  
 piral!

Stari in mladi. Nekaferim se čudno zdi, da  
 hočejo tudi mladi besedo. To je od začetka tako  
 na svetu. Saj jo tudi dobijo, in sicer takoj, ko  
 postanejo stari. Tudi to je že od začetka tako  
 na svetu.

Celjski dogovori. V Celju so se razni listi do-  
 govorili, da za novo leto izidejo skupaj. Sedaj  
 pa »Ljudska pravica«  
 pripoveduje, kako so jih  
 speljali. Dobro je, da vidimo te medsebojne kup-  
 čije »slovenske fronte«. Samo, če to ne bo po-  
 godba za medvedovo kožo, ko je medved že v  
 gozdu?

Maček in Jeftić imata isti program: Obadva  
 molčita.

Hrvatski program za leto 1936. Hrvati mo-  
 majo v letu 1936 najprej med seboj urediti  
 hrvaško vprašanje, potem ne bo več težave za  
 rešitev.

0000. Ko sem bil o praznikih v Zemunu, sem  
 videl na nekem stranišču napisane štiri 0000, pa  
 sem vprašal, kaj naj to pomeni. Razložili so mi,  
 da morajo biti vsi napisi v cirilici in latinici,  
 zato sta dve null v cirilici in dve v latinici.

Kje je Jeftić pričakal novo leto? Jeftić ljubi  
 zadnji čas popolno samoto, zato je hotel tako  
 pričakati tudi novo leto in se je podal v svojo  
 poslansko klubsko sobo, kjer nima več nobene-  
 ga poslanca za seboj.

Zakon o zaščiti strank. Ker je predvideti, da  
 bo več strank moralo napovedati konkurz, so  
 poslanci JNS, kolikor jih je še ostalo, predlo-  
 žili osnutek zakona o zaščiti strank, da se sme-  
 jo iste likvidirati šele po smrti sedanjih »eks-  
 voditeljev«.

Iz Abesinije. Po radiju sem tudi v vašem ime-  
 nu voščil abesinskemu cesarju vesele praznike  
 in srečno novo leto. Vprašal sem ga tudi, kako

mu kaj gre. Dejal mi je, da prav dobro, da ima  
 sedaj dovolj orožja. Odkod ste ga pa dobili, sem  
 vprašal. Odgovoril mi je, da iz Italije. Nisem  
 razumel tega, pa mi je razložil: Italijani pripe-  
 ljejo orožje v Abesinijo, mi jih samo malo po-  
 šegečemo, pa nam vse pustijo. Danes smo zajeli

deset tankov in 20 strojnih pušk, ker te nimajo  
 tako hitro, aog kakor Italijani. Ker nam ni  
 treba za to orožje plačati nobene kupnine, se jim  
 izkazujemo hvaležne na drug način. Spravljamo  
 jih vedno bliže obali, da bodo hitreje prišli  
 domov.

**Poslednje vesti.****Iz domače politike.**

Narodna skupščina se bo sestala dne  
 15. januarja. Skupščina bo odstopila fi-  
 nančnemu odboru proračunski predlog za  
 leto 1936-37. V času, ko bo razpravljajal  
 finančni odbor o proračunu, se bo skup-  
 ščina pečala z zakonskimi osnutki, ki se  
 nahajajo v razpravi pri skupščinskih od-  
 borih. Gre za osnutke zakona o prekrš-  
 kih, trgovinskega zakona in zakona o go-  
 spodarskih zadrugah. Vsi ti zakonski  
 osnutki bodo sprejeti do konca januarja.  
 V prvi polovici meseca februarja pride  
 na skupščinski dnevni red državni pro-  
 račun v načelu in v posameznostih.

Nov radikalni večernik v Ljubljani. V  
 soboto dne 28. decembra je začel izhajati  
 v Ljubljani nov večernik, ki se imenuje  
 »Slovenski dom«  
 in bo zastopal stališče  
 JRZ. Nov list urejujejo v istih prostorih  
 kakor »Slovenca«. »Slovenski dom«  
 bode izhajal vsak delavnik. Mesečna naročni-  
 na znaša 12 Din. Urednik je pa Jože  
 Košiček.

**Politične novice iz drugih držav.****NEVAREN POLOŽAJ FRANCOŠKE  
VLADE.**

Francoski ministrski predsednik in zunanji  
 minister Laval se je za enkrat komaj izmotal iz zagate. Že parkrat smo  
 pisali, kako sta skovala francoski mini-  
 stri predsednik in zunanji minister Laval  
 ter bivši angleški zunanji minister Hoare  
 v Parizu pogoje za mir v italijansko-abe-  
 sinski vojni. Po teh predlogih bi bili zmagoviti  
 Abesinci skoro ob polovico cesarstva. Radi  
 pariških mirovniških točk v korist Italiji je  
 odstopil angleški zunanji minister in ga je  
 nadomestil A. Eden. Ne samo angleška  
 parlamentarna večina in javnost, ampak tudi  
 Francozi niso zadovoljni z Lavalovim nastopom  
 proti Abesiniji. V francoski skupščini je bilo  
 stavljenih več interpelacij, ki so zahtevale od  
 Lavala, da se mora pred celokupnim parlamen-  
 tom opravičiti. V francoski zbornici je preživljal  
 Laval zadnje dni hude čase in komaj mu je  
 uspelo, da je zaenkrat še preprečil odstop  
 svoje vlade.

Vsa francoska pa tudi mednarodna javnost je  
 z največjo napetostjo pričakovala izid bojnega  
 glasovanja dne 28. dec. med Lavalom in nasprotniki  
 njegove zunanje politike.

Razprava o Lavalovem nastopu proti Abesiniji je  
 pričela 27. decembra popoldne z obširnim  
 Lavalovim govorom. Nadaljevala se je 28.  
 decembra ves dan in je dosegla v večernih urah,  
 ko se je Laval ponovno pral, svoj višek. Levičarske  
 skupine so se ostro zaganjale v Lavala z očitki,  
 da je povzročil s svojim oklevanjem za ali proti  
 poostritvi sankcij napram Italiji splošno nesigurnost  
 v Evropi.

Razprava o Lavalovi politiki je bila parkrat tako  
 burna, da je moral predsednik zbornice sejo  
 prekiniti.

Pri zaključnem glasovanju je dobil Laval 43  
 glasov večine, pa tudi ta zmaga ne bo brez  
 posledic. Vsi govorniki radikalno socialistične  
 stranke, ki ima v vladi več ministrov, so nastopali  
 v govorih proti Lavalu. Iz takega precej odločnega  
 protinastopa sklepajo, da bodo zapustili radi-  
 kalno-socialistični ministri Lavalovo vlado in  
 izzvali krizo. Tudi po časopisnih zadržilih je  
 postal položaj Lavalove vlade nevzdržen.

Belgijski kralj kot posrednik. Belgijski kralj  
 Leopold III. se je pripeljal zadnje dni že drugič  
 v London. Vse trdi, da posreduje kralj Leopold  
 III. radi napetosti med Anglijo in Italijo. Belgijski  
 vladar je svak italijanskega prestolonaslednika,  
 ki bo v doglednem času zasedel italijanski  
 prestol. Leopold bi rad pomagal sorodniku, da  
 bi ne prišlo do popolnega preloma med obema  
 precej si nasprotnima velesilama Anglijo in  
 Italijo.

Kedaj pričakujejo spremembo položaja med  
 Italijo, Anglijo in Abesinijo? Do sredine  
 januarja ni pričakovati, da bi prišlo do novih  
 poskusov mirne poravnave sporov med Italijo  
 in Abesinijo. Angleški poslanik v Rimu je  
 namreč odpotoval na tritedenski dopust v  
 London.

Kedo vse bo stal ob strani Angležev, če bi  
 bili napadeni? Smo že poročali, kako je raz-  
 poslala Anglija: Španiji, Jugoslaviji ter Grčiji  
 nujno vprašanje, če bi bile na njeni strani za  
 slučaj napada na njo od strani Italijanov v  
 Sredozemskem morju? Omenjene države so  
 odgovorile povoljno. Sedaj sta sporočili  
 Angliji tudi Poljska in sovjetska Rusija, da ji  
 dasta za slučaj napada na razpolago letalstvo.  
 Z navedenimi ukrepi in zagotovili je vse ukrenjeno  
 za poostritev sankcij napram Italiji. Na  
 Angleškem bodo osnovali posebno ministrstvo  
 za obrambo vseh pokrajin, ki spadajo pod  
 Veliko Britanijo. To novo ministrstvo bo  
 skrbelo za čim skladnejše sodelovanje ministrstev  
 za vojsko, mornarico in letalstvo in naj bi  
 vzdrževalo zveze z vladami angleških  
 dominijonov (Kanada, južna Afrika in Av-  
 stralija) v zadevah, ki se tičejo skupnih  
 vojaških in pomorskih koristi Velike Anglije.

**Domače novice.**

Smrtna nesreča. Blizu postaje Drnje v  
 okolici Koprivnice na Hrvaškem je padel na  
 železniški progi 13letni Ignac Gerinčič iz  
 Peteranca. Ravno v trenutku, ko je hotel fant  
 vstati, ga je povozila smrtno lokomotiva, ki  
 se je vračala v Koprivnico iz madžarske  
 postaje Gyekenesa.

Že drugi roparski napad na istem mestu.  
 V Trzič sta se odpravila iz Pristave za božične  
 praznike Anton Belihar in Legat Stanko. Tik  
 pred Debevčovo vilo sta planila iz gozda dva  
 neznanca in zahtevala denar. Napadenca  
 tolovajev nista ubogala in radi tega je  
 dobil Belihar zabodljaj v roko. Prihajajoči  
 ljudje so pregnali